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Door AI gegenereerde inhoud is mogelijk onjuist.]Eerste indruk renovatieplannen De Ark
Vanuit de beschikbare documentatie hebben wij noodzakelijke onderhoudspunten en gewenste vernieuwingen op een rij gezet. Vervolgens hebben we deze gegroepeerd tot bij elkaar behorende clusters. In dit document treft u beschrijvingen aan van deze clusters, die u een conceptbeeld moeten geven van de gewenste renovatie. Ook zijn deze clusters geprioriteerd.

Het doel van dit document is om input te krijgen van de kerkenraad en de gemeenteleden; wat wordt er gemist, wat vindt men belangrijk, zijn de juiste prioriteiten gesteld, enz. De input verwerken wij in een volgende versie van dit document. Zo willen we tot een gedragen beeld komen van ons gezamenlijke renovatieplan.

Daarna wordt het renovatieplan gefaseerd uitgevoerd. De eerste clusters worden uitgewerkt inclusief een dekkende financiële paragraaf. Na goedkeuring van de kerkenraad worden deze clusters uitgevoerd. Ondertussen worden de volgende clusters verder uitgewerkt en gereed gemaakt voor uitvoering. Zo zullen de verschillende fases elkaar opvolgen.

De renovatiecommissie



Geprioriteerde clusters
Hieronder volgen de clusters die volgens ons als eerste fase dienen te worden uitgevoerd.


Cluster – Centrale verwarming en warmwateraansluitingen
Willen we een gastvrije gemeente zijn, dan is een behaaglijk leefklimaat in onze kerk van belang. De CV installatie voor de hal en overige zalen en de hete lucht installatie voor de kerkzaal zijn aan het einde van hun looptijd. De twee CV installaties zijn met moeite draaiend te houden en de luchtkanalen voor het verwarmen van de kerkzaal zijn instabiel geworden. Willen we volgende winterperiode niet weer in de kou zitten dan moeten we dit aanpakken. 
Daarnaast zijn er twee gasgestookte geisers (zonder rookgasafvoer) en een gasgestookte boiler. Deze risicovolle installaties moeten, waar nodig, vervangen worden door elektrische warmwater voorzieningen.
We hebben advies en offertes ontvangen van verschillende partijen. Daarbij is gekeken naar de vervanging van de huidige installatie (1e raming 50.000,- euro) en naar infrarood verwarming van de kerkzaal (offerte 55.000,- euro). We hebben besloten om een goede afweging te maken op welke wijze wij de CV installatie willen vernieuwen. 
We hebben een adviesbureau (gelieerd aan de PKN) opdracht gegeven om ons te adviseren. (5.000,- euro) Op basis van dat advies maken we een keuze en vragen dan bij enkele installateurs offertes aan.

Cluster – Vluchtwegen en buitenruimte
Mocht er in de kerk een calamiteit plaatsvinden dan moeten we via de vluchtdeuren snel de kerk kunnen verlaten. Binnen moeten we zelf zorgen dat de vluchtdeuren niet geblokkeerd worden. Verlaten we de kerkzaal via de vluchtdeuren, dan zien we dat het pad buiten rond de kerkzaal zwaar verzakt is. Ouderen en mensen met een rollator of rolstoel kunnen nu niet hierlangs naar buiten. Langs het pad loopt een afwateringskanaal voor regenwater afkomstig van het dak van de kerkzaal. Dit kanaal is in gelijke mate sterk verzakt, waardoor het water slecht wegloopt en soms lekkages geeft in de kruipruimte en de betonnen bak van het orgel. 
Achter het podium van zaal 1 is een vluchtdeur waar men via een trap uitkomt bij de parkeerplekken voor onze kerk. Deze trap is versleten en moet vervangen worden.
Willen we een open en transparante kerk zijn, dan willen we ook iets doen aan de tuin van onze kerk. Vanaf de Noordeindseweg en de Oranjestraat mag onze kerk beter zichtbaar worden. Door hier bestrating aan te brengen wordt de kerk zichtbaar en de vluchtweg vanuit de kerkzaal toegankelijk.

Cluster – keuken en afgiftebalie
De keuken is sterk gedateerd. Goede keukenfaciliteiten maken het mogelijk om allerlei activiteiten van de kerk te ondersteunen. Het jeugdhonk heeft nu nog een eigen keukenhoek. Het voornemen is om één centrale keuken te maken met twee uitgifte plekken. Eén in de hal van de kerk als blikvanger waarvandaan alles dat in de keuken klaargemaakt is uitgeserveerd kan worden. Van ontmoetingskopjes koffie tot lunches en diners. Het tweede uitgiftepunt komt in het jeugdhonk. Achter hun huidige keukenhoek zit een verborgen deur die in de centrale keuken uitkomt. Door deze weer beschikbaar te maken (en geluiddicht) kan het jeugdwerk gebruik maken van de centrale keukenfaciliteiten. Het magazijn voor de keukenvoorraad (gescheiden voor jeugdhonk en kerk) zal achter in de keuken gesitueerd kunnen worden, eventueel aangevuld met opslagruimte die in zaal 1 gepland staat.
In de keuken bevindt zich ook de groepenkast van onze stroomaansluiting. Deze moet vervangen worden door moderne groepenkasten en geschikt gemaakt worden voor het beoogde grotere gebruik van stroom.

Cluster – Hal
We hebben een mooie grote hal, maar zeer gedateerd. Samen met de centrale uitgiftebalie dient hiervoor nader onderzoek plaats te vinden hoe deze vorm te geven, de nieuwe kleurstelling te bepalen voor de binnenzijde van onze kerk, de standaard van ons meubilair e.d.. Het moet een mooie verwelkoming en ontmoetingsplek worden die geschikt is voor allerlei soorten activiteiten.



De volgende clusters kunnen (deels) toegevoegd worden om de daarbij vermelde reden.

Cluster – Alles wat met het dak te maken heeft (geprioriteerd wanneer besloten wordt om CV installatie hybride uit te voeren met zonnepanelen en warmtepompen)
Het platte dak is toe aan groot onderhoud. Het dak van de kerkzaal moet worden bijgewerkt n.a.v. stormschades. Lekkages moeten verholpen worden, zodat het opknappen van onze kerk aan de binnenzijde beter mogelijk wordt. Ook willen we gedeeltes van het dak geschikt maken om er zonnepanelen en warmtepomp(en) op te plaatsen passend bij het gebruik van onze kerk.

Cluster – zalen 1, 3, 4 en 5 (opbergruimtes in eigen beheer maken om alle in de zalen opgeslagen spullen netjes te kunnen opruimen)
In zaal 1 willen we flinke opbergkasten maken, na binnenkomst links en rechts van de deuren. Links zullen de ruimtes tussen de pilaren worden afgeschot met een toegangsdeur per ruimte. Rechts na de toegangsdeur, willen we over de gehele diepte van de zaal een voorwand plaatsen. Hierdoor wordt de zaal kleiner. Achter de wand komen diverse opslagruimtes. Mogelijk, dat hier ook een ruimte komt voor de drukkerij, die nu nog onder het podium is gehuisvest. De functie van zaal 1 moet nader verkend worden voordat we die passend kunnen vernieuwen.
Zalen 3, 4 en 5 zullen qua kleurstelling in de uniforme kleurlijn worden gebracht en voorzien van nieuw meubilair en passende decoratie. Overwogen wordt om de oude kerkenraadstafel die nu in de hal staat zijn oude functie terug te geven. (Idee aangereikt door twee gemeenteleden.)


Nog niet geprioriteerden clusters

Cluster – Buiten schilderwerk
De buitenzijde van ons kerk blijft in ouderhoud bij een professioneel schildersbedrijf. Binnen kunnen we als gemeente zelf veel schilderwerk doen, maar buiten vraagt om vakwerk voor een goede waarborging tegen de weersinvloeden. Het schilderwerk zal volgens het meerjaren onderhoudsplan normaal worden uitgevoerd.

Cluster - kelder onder toneel grote zaal
Hierin is de drukkerij gevestigd. Nader onderzoek is gewenst naar de functie van deze ruimte. De drukkerij lijkt op den duur eindig en kan eenvoudig verplaatst worden naar een andere ruimte. (opslagruimtes zaal 1, zie apart cluster). Daarnaast is er behoefte aan oefenruimte voor de muzikanten van onze kerk.

Cluster – Jeugdhonk
In overleg met de gebruikers van het jeugdhonk zal dit cluster verder worden uitgewerkt. We vinden een eigen ruimte voor de jeugd van groot belang.

Cluster - Kerkzaal
Het liturgisch centrum willen we verhogen en iets groter maken, zodat er een podium is dat vanuit heel de kerk goed te zien is. De preekstoel zou verwijderd kunnen worden. Muziekinstrumenten zoals de piano en het drumstel kunnen een vaste plek krijgen. De bedrading voor zang, muziek en spraak wordt weggewerkt onder het podium. De huidige stoelen willen we behouden uit kostenoverweging. De ramen zijn nu nog enkel glas en worden vervangen te worden door HR++ glas. De bekleding van de ramen verdient aanpassing waarbij ook gedacht kan worden aan enkele glas-in-lood ramen. Op termijn heeft het orgel onderhoud nodig. Dit is echter zeer kostbaar, zodat hierover een apart besluit moet komen. De achterwand van het liturgisch centrum kan aangepast worden aan de nieuwe kleurstelling. De beamerhoek willen we verhogen om het zicht voor de technische mensen te verbeteren.

Cluster – Garderobe/sanitair
De doorloop van de garderobe kan worden verbeterd. Achter in de garderobe naar de hal kan een dubbel openslaande deur geplaatst worden, (één van de twee huidige dubbel openslaande deuren). Hierdoor is er een logische route van buiten doorlopend naar de kerkzaal. De rekken voor de jassen zijn aan vervanging toe. De kleur van de garderobe zal aangepast worden naar de nieuwe kleurstelling.
Het sanitair blok is sterk verouderd en kan een update gebruiken. Minimaal door nieuwe tegels en verfkleuren.

Cluster – Crèche 
Zaal 2 willen we inrichten als een echte crèche ruimte, waar kinderen opgevangen kunnen worden en verschoond. Hierbij moeten we rekening houden met de huidige gebruiker. (fysio)

Cluster – stiltecentrum
De commissie is van mening, dat er nog een besluit moet worden genomen over het inrichten en de functie van een stilte centrum. 

Cluster – facilitaire zaken
Bij het moderniseren hoort ook het zorgen voor de juiste faciliteiten voor het gebruik van ons gebouw. Binnen dit cluster denken we aan: een zaal met vaste beamer en scherm opstelling; een verrijdbaar tv scherm om presentaties te kunnen geven o.a. voor gebruik door Kindernevendienst en het jeugdwerk; geluid-, zang- en lichtapparatuur en de gewenste apparatuur voor de keuken.
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